ИНФОРМАЦИЯ
МКОУ СОШ № 6 им.Шерстянникова А.Н.УКМО об условиях питания обучающихся в 2022-2023 учебном году


В связи с капитальным ремонтом МКОУ СОШ № 6 им.Шерстянникоыв А.Н.УКМО в 2022-2023 учебном году питание обучающихся осуществляется на базе МОУ СОШ № 4 УКМО. Обеденный зал (146,9 м2) рассчитан на 60 посадочных мест в одну перемену. Питание обучающихся организовано согласно графика. Площадь на одно посадочное место составляет 0,97 м2 (норма – не менее 0,7 м2 на одно посадочное место). Обеденный зал оборудован: столами (26 штук) и табуретами (156 шт). Покрытие столов и стульев позволяет проводить влажную уборку и дезинфекцию. Для мытья рук детей имеются 3 раковины с подводкой холодной и горячей воды (норма – 1 умывальник на 20 посадочных мест), имеются дозаторы для жидкого мыла, антисептик «Sanitell», 2 держателя для бумажных полотенец, что соответствует санитарным нормам при организации питания.
При организации горячего питания проводится работа, направленная на предупреждение распространения COVID-19:
-для мытья обеденных столов после каждого приема пищи используются моющие и дезинфицирующие средства, имеются специально промаркированные емкости;
-в обеденном зале установлены бактерицидный рециркулятор «PURGE TECHNGLGGY» для обеззараживания воздуха;
-организовано проветривание помещения;
-во время раздачи пищи работники пищеблока используют СИЗ, одноразовые перчатки;
-мытье столовой посуды и столовых приборов осуществляется в моечных ваннах и посудомоечной машине при максимальных температурных режимах.
[bookmark: _GoBack]Обучающиеся школы, в том числе дети-инвалиды, дети с ограниченными возможностями здоровья, дети из многодетных и малоимущих семей, обучающиеся 1-4 классов  обеспечиваются горячим питанием в дни учебных занятий.
Организация питания соответствует нормативно-правовым актам, регулирующим порядок оказания данной услуги.
В школьной столовой созданы условия для питания детей.
